
 

令和７年１１月 岡山市教育委員会定例会（公開） 会議録 

１ 開催日  令和７年１１月２５日（火） 

２ 開会及び閉会 

 開  会      １４時００分 

 閉  会      １４時２２分 

３ 出席委員 

教  育  長 三 宅 泰 司 

委     員 上 西 芳 樹 

委     員 片 山 美 香 

委     員 門 原 眞 佐 子 

委     員 中 島 俊 子 

４ 会議出席者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 竹 林 靖 哲 教育次長 齋 藤  靖 

次長（教育総務部長兼務） 重 河 啓 子 学校教育部長 竹 中 茂 樹 

生涯学習部長 岡 本 浩 司 参事（教育企画総務課長事務取扱） 山 邊 真 由 美 

教育企画総務課 

企画調整担当課長 
佐 藤 美 穂 保健体育課長 松 岡 恭 一 郎 

生涯学習課長 永 井 正 博 中央図書館長 永 田 朱 美 

岡山っ子育成局子育て支援部 

こども企画総務課長 
山 本 拓 史 

岡山っ子育成局子育て支援部 

地域子育て支援課課長補佐 
江 國 朋 範 

事務局（教育企画総務課主任） 塩 島 修 二 事務局（教育企画総務課主任） 難 波 実 佑 

５ 議題及び結果 

報告第１８号  ＜専決処理の報告＞ 市議会の議決を経るべき議案の原案へ

の同意について 令和７年度岡山市一般会計補正予算（第４

号）のうち、教育に関する部分への同意について（岡山っ子育

成局分） 

報告第１９号  ＜専決処理の報告＞市議会の議決を経るべき議案の原案への

同意について 指定管理者の指定について 

報告第２０号  ＜専決処理の報告＞市議会の議決を経るべき議案の原案への

同意について 令和７年度岡山市一般会計補正予算（第４号）

のうち、教育に関する部分への同意について（教育委員会分） 

報告第２１号  ＜専決処理の報告＞市議会の議決を経るべき議案の原案への

同意について 指定管理者の指定について 

承認 

 

 

 

承認 

 

承認 

 

 

承認 

 



報告第２２号  ＜専決処理の報告＞市議会の議決を経るべき議案の原案への

同意について 指定管理者の指定について 

報告第２３号  ＜専決処理の報告＞市議会の議決を経るべき議案の原案への

同意について 岡山市立学校給食センター条例の一部を改正

する条例の制定について 

承認 

 

承認 

６ 教育長等の報告 [令和７年１０月１日（水）～ 令和７年１０月３１日（金）] 
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10/29 
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10/30 

10/31 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（浮田小） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（平福小） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（陵南小） 

自然体験リーダー養成講座 自然体験まんきつコース３日目（大元公） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開保育）（伊島認定こども園） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開保育）（旭東幼） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（高島中） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（角山小） 

教育長学校訪問（加茂小） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（第一藤田小） 

教育長学校訪問（建部小） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（御津南小） 

教育長学校訪問（富山小） 

自然体験リーダー養成講座 まちなか自然発見コース３日目（岡大付属小） 

令和７年度教育委員会行政視察（福井県教育委員会） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（平井小） 

教育長学校訪問（灘崎小・迫川分校） 

教育長学校訪問（千種小） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開保育）（陵南認定こども園） 

教育長学校訪問（芳泉中） 

岡山市立学校の若手職員との懇談会（本庁舎第３会議室） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（瀬戸中） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開保育）（旭竜認定こども園） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（吉備中） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開保育）（平福幼） 

子どもが輝く学びづくりプロジェクト（公開授業）（吉備中） 

学校指導課 

学校指導課 

学校指導課 

地域子育て支援課 

幼保運営課・学校指導課 

幼保運営課・学校指導課 

学校指導課 

学校指導課 

 

学校指導課 

 

学校指導課 

 

地域子育て支援課 

教育企画総務課 

学校指導課 

 

 

幼保運営課・学校指導課 

 

教育企画総務課 

学校指導課 

幼保運営課・学校指導課 

学校指導課 

幼保運営課・学校指導課 

学校指導課 

７ 議事の大要 

教育長 

 

 

全委員 

教育長 

 

 

 

 

 

全委員 

教育長 

 

 

○ ただいまから１１月岡山市教育委員会定例会を開会する。 

 本日、傍聴者はいない。 

 日程第１、会期について、本日１日限りとしてよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、１日限りとする。 

 日程第２、会議の公開、非公開について諮る。 

 日程第６の第２６号議案は、教育事務に関する議会の議案等について、市

長への意見の申出に関する事項に該当する。そのため、岡山市教育委員会会

議規則第７条第１項第３号に基づき、第２６号議案を非公開としたいと思う

が、よろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、第２６号議案は非公開とする。 

 日程第３、１０月定例会議事録については、作成に時間を要しているため、

次回の定例会で承認をお願いしたいと思う。 
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教育長 

片山委員 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

片山委員 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全委員 

教育長 

 

 

 

こども企画総務課長 

 

 

 日程第４、事業報告をご覧になって質問があればお願いする。 

○ 岡山市立学校の若手職員との懇談会の様子をうかがいたい。 

○ １６時から開催し、６人の若手の先生方にお越しいただいて、前半は、教育

大綱で議論されている、地域への愛着と誇りの醸成が学校で実際にどのよう

に展開されており、どのようなことに取り組んでいるのか情報交換を行った。

後半は、不登校の児童生徒に対してどのような対応をしているのか、特に若

手の先生なので、担任としてどう関わっているのか、その中でどんなところ

に困難を感じて、どういう支援をしてほしいと考えているのかなどを具体的

に市長、教育長参加の下で、懇談会が開催された。 

 前半の愛着と誇りの部分では、ある小学校の先生が、子どもたちに対して

自分の地域を好きな人は手を挙げてと伝えると、ほとんどの子どもたちが手

を挙げたが、岡山市が好きな人と聞くと少し減り、岡山県が好きな人と聞く

とさらに減った。子どもたちが好きだと思う気持ちは、まず地域そのものを

知るところからスタートするのかなと、若い先生は感じており、教員として

岡山市への愛着や誇りをどのように醸成したらいいのか、先生方なりにいろ

いろ考えているようだった。 

 後半の不登校の児童・生徒への対応では、学校で十分対応しているが、家庭

訪問をしても会えない子どもがおり、そういった子どもに対してどのような

支援ができるのかについて、困難に感じているという声をいただいて、１１

月１３日に開催された総合教育会議につながった。 

○ ほかに質問等があればお願いする。 

○ 教育長の学校訪問について、様子やお気づきのことがあれば教えていただ

きたい。 

○ 学校訪問は、学校の様子と聞き取りを約１時間させてもらっているが、今

回は、愛着と誇りの部分が気になり、造山古墳のある加茂小学校と、東大寺瓦

窯跡のある千種小学校などに行った。やはり特徴的なものがある学校は、地

域学習を行っていると分かった。しかし、さきほどの若手職員との懇談会で

もあったが、そのエリアにしかないということでもあるので、岡山市に広げ

るにはどうするかが次の課題だと思った。 

 また、中学校はどこも落ち着いている。我々が考えていることも事前に伝

えており、今やっていることに違う流れを持ってくるわけではないので、こ

のタイミングで学校と協力して新しい計画を実行してもいいかなと思った。 

○ 学校におけるＩＣＴ導入の課題はいかがか。 

○ ＩＣＴについても聞いてきたが、中学校では教科によって導入のしやすさ

が異なるようで、理科が一番対応しやすく、数学や国語などが難しい。小学校

は導入が進んでおり、これまで一斉に学習用端末を出して調べていたのが、

今後は自分で調べたいときに出して調べるのが主流になるような取組だっ

た。中学校はまだそこまでは進んではいない。 

 この間、市長訪問もあり、小学校へ行ってみて一番有効なのは、理科の実験

だと感じた。実験をリアルタイムで撮影し、後で振り返る。もう一度ゆっくり

繰り返し見ることができる。一斉指導ではなく、今は令和の日本型教育で、個

別最適な学びと協働的な学びというのが主流だと思った。 

 ほかはよろしいか。 

○ 〈なし〉 

○ それでは、日程第５に入りたいと思う。 

 これより議事に入る。 

 本日の付議案件は、全て市議会で議決を経る議案に関するものである。 

 まず、報告第１８号をこども企画総務課から報告願う。 

○ 令和７年度岡山市一般会計補正予算（第４号）のうち、岡山っ子育成局分の

教育に関する予算案への同意について、教育委員会に付議する時間的余裕が

なかったため、令和７年１１月１９日に専決処理したものである。 
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 概要について、日応寺自然の森、少年自然の家の指定管理者の指定議案の

提出に併せ、指定管理期間における所要の債務負担行為を設定するものであ

る。 

 期間は令和７年度から令和１２年度まで、限度額は４億９，４７０万円、財

源は全て一般財源である。 

○ ご質問、ご意見等あればお願いする。 

 よろしいか。 

○ 〈なし〉 

○ それでは、報告第１８号を承認してよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、報告第１８号を承認する。 

 続いて、報告第１９号を地域子育て支援課から報告を願う。 

○ 日応寺自然の森及び少年自然の家の指定管理の指定について説明する。 

 まず、今回の案件については、市全体の公の施設の指定管理候補者選定委

員会での具体での議論、全体の選定委員会での議論を経て、指定管理候補者

の選定が行われ、１１月５日に選定委員会の答申がなされた。そのため、市議

会の議決を経るべき議案の原案への同意について、教育委員会に付議する時

間的余裕がなく、１１月１２日に専決処理をさせていただいている。 

 次に、指定管理者の指定についてである。 

 当該２施設について９月に指定管理者の応募を受け付けたところ、応募者

は観空産業株式会社、１者であり、この業者は現在の指定管理者になる。その

後、選定委員会部会において応募者から提示された事業計画等の内容の審査

及び応募者のヒアリングを行った上で、選定基準に基づいた採点を行い、指

定管理者の候補者を選定した後、選定委員会全体の答申を踏まえ、候補者と

して決定している。 

 なお、採点結果は、選定委員６名の平均で５００点満点中４０１．６７点で

あった。 

 当該選定委員会の答申を踏まえ、観空産業株式会社を指定管理者の候補者

として選定することについて、１１月市議会に議案として提出をさせていた

だく。 

 以上、専決処理の報告とさせていただく。 

○ ご質問、ご意見等あればお願いする。 

○ 少年自然の家の施設は分かるのだが、自然の森というのはどの辺り一帯を

指しているのか。 

○ 少年自然の家を含む山と、空港の隣にスポーツ広場という多目的グラウン

ドやテニスコートがある公園があり、そこを含む１５３ヘクタールの都市公

園になっている。相当広い。山の学校でのフィールドワークの活動は日応寺

自然の森の中とお考えいただければいいと思う。 

○ ほかはよろしいか。 

○ 〈なし〉 

○ それでは、報告第１９号を承認してよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、報告第１９号を承認する。 

 続いて、報告第２０号を教育企画総務課から報告願う。 

○ 令和７年度岡山市一般会計補正予算（第４号）のうち、教育に関する事務に

関する予算案の同意について専決処理したことをご報告させていただく。 

 今回の議会については、金曜日と本日議案内容のほうが広報連絡されてい

るが、それまでに委員会にかける時間的余裕がなかったので専決をさせてい

ただいているところである。 

 内容は、指定管理者の指定議案の提出に併せて、指定期間中の債務負担行

為を設定する補正をしている。 
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中央図書館長 
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教育長 

 

保健体育課長 

 債務負担行為の設定には、２施設の指定管理料を考えており、１つ目が西

川アイプラザ管理運営委託、もう一つが中央図書館管理委託である。 

 期間は、２施設とも同じく令和７年度から令和１２年度までの間の債務負

担の設定である。 

 限度額は、西川アイプラザが３億７，０１７万２，０００円、中央図書館が

１億５，９１７万円としている。 

 財源は、西川アイプラザには一般財源のほかその他というものがある。こ

ちらは、西川アイプラザの使用料についてそれを歳入したものを財源として

いるので、その他という項目が上がっている。 

○ 報告第２０号を承認してよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ 報告第２０号を承認する。 

 続いて、報告第２１号を生涯学習課から報告願う。 

○ 報告第２１号専決処理の報告について説明する。 

 西川アイプラザの指定管理者の指定についての説明となる。 

 今回の案件については、指定管理候補者選定委員会での選定が行われ、１

１月５日に答申が出されている。そのため、市議会の議決を経るべき原案へ

の同意について、教育委員会に付議する時間的余裕がなく、１１月１２日に

専決処理させていただいている。 

 今年の８月に公募をして、応募者はクラレテクノ株式会社の１者だった。

応募者に対して提出書類の内容審査、ヒアリングを行った上で、選定基準を

基に採点したところ、採点結果が５００点満点のうちの３９９．３０点だっ

た。裏面に評価結果を載せている。 

 当該選定委員会の答申を踏まえ、クラレテクノ株式会社を指定管理者の候

補者として選定することについて、１１月議会に議案として提出させていた

だく。 

○ これは、友好交流サロンという部屋の運営も委託に入っており、ここを使

う料金が先ほどの歳入に盛り込まれている。その一方で、このあと説明する

中央図書館は管理のみを指定管理者に委託している。 

 よろしいか。 

○ 〈なし〉 

○ 報告第２１号を承認してよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ では、報告第２１号を承認する。 

 続いて、報告第２２号を中央図書館から報告願う。 

○ 公募により１者応募があり、１１月５日の選定委員会を経て、指定管理者

の候補はクラレテクノ株式会社という答申を上げている。 

 指定の期間は、令和８年４月１日から５年間となる。 

 市議会の議決を経るべき議案として、教育委員会に付議する時間的余裕が

なかったため、令和７年１１月１２日に専決処理をさせていただいているの

で、ご報告する。 

 原案へのご同意等をよろしくお願いする。 

○ 駐車場の管理だけを業者に委託するのか。 

○ 駐車場と、建物の管理になる。 

○ 先ほどの西川アイプラザと違って運営には関わらず、単純な管理だけの委

託になっている。 

 報告第２２号を承認してよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、報告第２２号を承認する。 

 それでは、続いて報告第２３号を保健体育課から報告願う。 

○ 報告第２３号岡山市立学校給食センター条例の一部を改正する条例の制定
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の専決処理についてご報告をさせていただく。 

 提案理由だが、岡山市立建部学校給食センターを廃止することに伴い、本

条例の一部を改正する必要が生じたが、教育委員会に付議する時間的余裕が

なかったため、令和７年１１月１２日に専決処理をしたものである。 

 岡山市立建部学校給食センターについては、建物が老朽化し、また耐震性

能を有していないこと等の理由から廃止することとして、条例から岡山市立

建部学校給食センターを削除するものである。 

 なお、今年度の３学期からは、御津学校給食センターが御津学区の小・中学

校に加えて、建部地区の小学校３校及び中学校１校へ学校給食の配送を行う

こととしている。 

 施行日については、令和８年１月１日からとする。 

 説明は以上である。 

○ 老朽化に伴うものである。 

 よろしいか。 

○ 〈なし〉 

○ 報告第２３号を承認してよろしいか。 

○ 〈承認〉 

○ それでは、報告第２３号を承認する。 

 これより非公開議案の審議に移る。 

傍聴の状況 

  報       道                   ０名 

  一       般                   ０名 

 

  



 

令和７年１１月 岡山市教育委員会定例会（非公開） 会議録 

１ 開 催 日  令和７年１１月２５日（火） 

２ 開 会 及 び 閉 会 

 開  会      １４時２２分 

 閉  会      １４時３３分 

３ 出席委員 

教  育  長 三 宅 泰 司 

委     員 上 西 芳 樹 

委     員 片 山 美 香 

委     員 門 原 眞 佐 子 

委     員 中 島 俊 子 

４ 会 議 出 席 者 

職    名 氏   名 職    名 氏   名 

教育次長 竹 林 靖 哲 教育次長 齋 藤  靖 

次長（教育総務部長兼務） 重 河 啓 子 学校教育部長 竹 中 茂 樹 

生涯学習部長 岡 本 浩 司 参事（教育企画総務課長事務取扱） 山 邊 真 由 美 

参事（教育給与課長事務取扱） 若 狹 暢 宏 事務局（教育企画総務課主任） 塩 島 修 二 

事務局（教育企画総務課主任） 難 波 実 佑   

５ 議 題 及 び 結 果 

第 26 号議案 市議会の議決を経るべき議案の原案への同意について 原案可決 


